


Um sistema de BIKE-Entrega tem como foco a otimizacao dos
recursos de mobilidade, logo o calculo das distancias entre os
pontos de entrega € muito importante.




 Implementacoes:
— Algoritmo de Dijkstra

« Aplicacao:
— Redes de Computadores (Percurso entre Roteadores)
— Trafego Urbano.
— Sistemas Rodoviarios, Ferroviarios e Aéreos,
— Importante para varios outros problemas



vertice, chamado fonte, em um grafo
ponderado conectado, encontrar os
caminhos mais curtos a todos os outros
vértices

 Algoritmo de Dijkstra: melhor algoritmo

conhecido aplicado a grafos com pesos
nao negativos



a fonte ao vertice mais proximo e assim
por diante.

 Em geral, antes da i-eésima iteracao
Iniciar, o algoritmo ja encontrou os
menores caminhos para os outros I-1
vertices proximos da fonte



onte pode ser encontrado dentre os vértices
adjacentes aos veértices de Ti.

 Para identificar o i-esimo vertice mais proximo,
o algoritmo calcula, para cada vertice candidato
u, a soma da distancia ao vertice da arvore v
mais proximo € o comprimento dv do caminho
mais curto da fonte a v e entao seleciona o
vertice cuja soma seja a menor.



até o momento. Quando um vértice for
adicionado a arvore, d indica o comprimento
do caminho mais curto da fonte até o
vertice.

. A outra etiqueta indica o nome do
proximo ao ultimo vertice neste caminho,
l.e., 0 pai do vertice na arvore sendo
construida.



* Apos identificado o vertice u* a ser
adicionado a arvore, as seguintes
operacoes devem ser realizadas:

* Mover o vertice u* do vertice candidato
para o conjunto dos vertices da arvore



* Dijkstra compara comprimento de caminhos



origem ao destino V

info. * p(V): né antecessor no
caminho da origem ao noé
V

— todos 0s nos tém mesma

e calcula caminhos de menor

custo de um no (“origem”) para
todos os demais « N: conjunto de nos cujo

caminho de menor custo

— gera tabela de rotas para . ,
ja foi determinado

aquele no6
 iterativo: depois de k iteracoes,
sabemos menor custo p/ k
destinos
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entdao D(V) = c(A,V)
senao D(V) = infinito

determina W nao contido em N tal que D(W) € o minimo
adiciona W ao conjunto N
atualiza D(V) para todo V adjacente ao né W e ainda nao em N:
D(V) = min( D(V), D(W) + c(W,V) )
/* novo custo ao nd V ou € o custo velho a V ou o custo do
menor caminho ao né W, mais o custode W a 'V */
ate que todos nés estejam em N
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3 ADEB 3,E 4,E
4  ADEBC 4,E
5 ADEBCF




3. Considerar sempre vértices positivos
4. Mostrar o caminho minimo entre dois vértices solicitados



o http://www.ime.usp.br/~pf/imac0338-

1999/aulas/dijkstra.htm
« http://w3.ualg.pt/~vireitas/Redesll/DA.html

« CORMEN,T.H.; LEISERSON, C.E. and RIVEST,
R.L. Introduction to Algorithms. Cambridge: MIT
Press, 19906.




